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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ ΤΡΙΤΟ 
ΤΗΣ ΕΠΙΣΗΜΗΣ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑΣ ΤΗΣ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑΣ 

Αρ. 2577 της 15ης ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ 1991 
ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΕΣ ΠΡΑΞΕΙΣ 

ΜΕΡΟΣ Ι 
Κανονιστικές Διοικητικές Πράξεις 

Αριθμός 26 
Οι περί Ευθύνης για Στρατιωτικά Υλικά Κανονισμοί της Εθνικής Φρουράς του 

1991, οι οποίοι εκδόθηκαν από το Υπουργικό Συμβούλιο με βάση το άρθρο 23 του περί 
Εθνικής Φρουράς Νόμου (Νόμοι 1964 έως 1989), κατατεθέντες στη Βουλή των 
Αντιπροσώπων, εγκρίθηκαν από αυτή και δημοσιεύονται στην Επίσημη Εφημερίδα 
της Δημοκρατίας. 

ΟΙ ΠΕΡΙ ΤΗΣ ΕΘΝΙΚΗΣ ΦΡΟΥΡΑΣ ΝΟΜΟΙ 
ΤΟΥ 1964 ΕΩΣ 1989 

Κανονισμοί που εκδίδονται δυνάμει του άρθρου 23(2)(ε) 
Το Υπουργικό Συμβούλιο, ενασκώντας τις εξουσίες που του δίνει το 

άρθρο 23(2)(ε) των περί της Εθνικής Φρουράς Νόμων του 1964 έως 1989, 20 του 1964 
εκδίδει τους πιο κάτω Κανονισμούς. 49 τ0" 1964 

* >~ * 68 του 1964 
26 του 1965 
27 του 1965 
44 του 1965 
S του 1966 
14 του 1966 
41 του 1966 
76 του 1966 
38 του 1967 
70 του 1967 
66 του 1968 
95 του 1968 
24 του 1975 
56 του 1975 
33 τόυ 1976 
16 του 1977 
22 του 1978 
88 του 1979 
81 του 1981 
52 του 1984 
89 του 1986 
131 του 1989. 

(181) 
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ΜΕΡΟΣ I 
ΟΡΙΣΜΟΣ — ΕΡΜΗΝΕΙΑ 

Συνοπτικός 1. Οι παρόντες Κανονισμοί θα αναφέρονται ως οι περί Ευθύνης για 
τίτλος. Στρατιωτικά Υλικά Κανονισμοί της Εθνικής Φρουράς του 1991. 
Ερμηνεία. 2. Στους παρόντες Κανονισμούς, εκτός αν από το κείμενο προκύπτει 

διαφορετική έννοια: 
«Αρχηγός» σημαίνει το Διοικητή της Εθνικής Φρουράς ή το 

νόμιμο αντικαταστάτη του* 
«ελκυστικά στρατιωτικά υλικά» σημαίνει τα στρατιωτικά υλικά που, 

λόγω της φύσης τους, ελκύουν πρόσωπο να αποκτήσει την κατοχή 
τους και περιλαμβάνουν τα πάσης φύσεως ατομικά όπλα (αυτόματα, 
τυφέκια, πιστόλια, περίστροφα) και τα παρελκόμενά τους, τα πυρο
μαχικά, τις χειροβομβίδες, τις νάρκες, τους ασύρματους, τις διόπτρες, 
τις πυξίδες και τα κάθε φύσεως επιστημονικά υλικά

«Μονάδα Εθνικής Φρουράς» σημαίνει οποιοδήποτε ανεξάρτητο 
τμήμα της Εθνικής Φρουράς, το οποίο με βάση την οργάνωση της 
Εθνικής Φρουράς έχει το δικαίωμα να χρησιμοποιεί δική του 
σφραγίδα και να αλληλογραφεί με άλλα ανεξάρτητα τμήματα της 
Εθνικής Φρουράς· 

«στρατιωτικά υλικά» σημαίνει τα κάθε φύσεως υλικά που χρη
σιμοποιεί για τις ανάγκες της η Εθνική Φρουρά και περιλαμβάνει 
οχήματα, μηχανήματα, σκάφη, λέμβους, αεροσκάφη, ελικόπτερα, 
οπλισμό, πυρομαχικά, εφόδια, εργαλεία, στολές, εξαρτύσεις, τηλε
πικοινωνιακό ή άλλης φύσεως επιστημονικό υλικό και κτιριακές 
εγκαταστάσεις

«στρατιωτικός» σημαίνει Αξιωματικό ή Υπαξιωματικό του Στρατού 
της Δημοκρατίας που υπηρετεί με απόσπαση στην Εθνική Φρουρά ή 
Αξιωματικό ή Υπαξιωματικό που τοποθετήθηκε στην Εθνική Φρουρά 
δυνάμει του άρθρου 13Α του περί Εθνικής Φρουράς Νόμου και 
περιλαμβάνει στρατεύσιμο που υπηρετεί στην Εθνική Φρουρά ως 
Αξιωματικός ή ως Οπλίτης δυνάμει των διατάξεων του περί Εθνικής 
Φρουράς Νόμου

«τεχνικά στρατιωτικά υλικά» σημαίνει τα στρατιωτικά υλικά που 
παρουσιάζουν μηχανολογική ή ηλεκτρολογική ή ηλεκτρονική σπου
δαιότητα και περιλαμβάνει οχήματα, μηχανήματα, σκάφη, λέμβους, 
αεροσκάφη, ελικόπτερα, οπλισμό, εργαλεία, ηλεκτροπαραγωγό ζεύγη, 
συσκευές τηλεπικοινωνιών και οπτικά όργανα. 

ΜΕΡΟΣ Π 
ΧΡΕΩΣΗ ΣΤΡΑΤΙΩΤΙΚΩΝ ΥΛΙΚΩΝ — ΕΥΘΥΝΗ ΓΓ ΑΥΤΑ 

3. Τα κάθε φύσεως στρατιωτικά υλικά θα είναι χρεωμένα σε συγκε
κριμένους στρατιωτικούς με διαδικασία που θα καθορίζεται με διαταγή 
του Αρχηγού και θα είναι καταχωρημένα σε ειδικά Μητρώα ή Καρτέλες 
Αποθήκης. 

4. Στρατιωτικός στον οποίο είναι χρεωμένο στρατιωτικό υλικό έχει 
την ευθύνη για την ασφαλή φύλαξη του και τη διατήρηση του στην 
ανάλογη υπό τις περιστάσεις κατάσταση και ευθύνεται σε περίπτωση 
απώλειας, καταστροφής ή βλάβης τόυ, εκτός αν αποδειχθεί ότι η 
απώλεια, καταστροφή ή βλάβη του προήλθε από αίτια ή κάτω από 
περιστάσεις για τα οποία ή για τις οποίες δε φέρει οποιαδήποτε ευθύνη. 
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5. Ανεξάρτητα οπό τα καθοριζόμενα στον Κανονισμό 4, ευθύνη για 
την απώλεια, καταστροφή ή βλάβη στρατιωτικού υλικού φέρει και κάθε 
στρατιωτικός, από τις πράξεις ή παραλείψεις του οποίου προήλθε η 
απώλεια, καταστροφή ή βλάβη. 

ΜΕΡΟΣ III 
' ΕΚΔΟΣΗ ΚΟΣΤΟΛΟΓΙΩΝ — ΤΑΧΤΟΠΟΙΗΣΗ ΤΟΥΣ 

6. Σε κάθε περίπτωση που διαπιστώνεται απώλεια, καταστροφή ή 
βλάβη στρατιωτικού υλικού εκδίδεται κοστολόγιο για την αξία του 
απωλεσθέντος ή καταστραφέντος υλικού ή για την αξία της βλάβης που 
παρατηρήθηκε σ' αυτό, σύμφωνα με την περίπτωση. 

7.—(1) Ποιο όργανο εκδίδει, κατά περίπτωση, το αναφερόμενο στον 
Κανονισμό 6 κοστολόγιο καθορίζεται με διαταγή του Αρχηγού. 

(2) Τηρούμενης της πρόνοιας της παραγράφου (1), δικαίωμα έκδοσης 
κοστολογίων έχουν για μεν τα τεχνικά στρατιωτικά υλικά το Συνεργείο 
Περιοχής Τεχνικού της Εθνικής Φρουράς (ΣΠΤΧ/ΕΦ), ο Λόχος 
Προκεχωρημένης Τεχνικής Υποστηρίξεως της Εθνικής Φρουράς 
(ΛΠΤΥ/ΕΦ), ο 1ος Λόχος Τεχνικού της Εθνικής Φρουράς (1ος 
ΛΤΧ/ΕΦ) και οι Ομάδες Συντηρήσεως των Μονάδων της Εθνικής 
Φρουράς, για δε τα μη τεχνικά στρατιωτικά υλικά η Αποθήκη Υλικού 
Πολέμου της Εθνικής Φρουράς (ΑΥΠ), το Τάγμα Υλικού Πολέμου της 
Εθνικής Φρουράς (ΤΥΠ), οι Ανεξάρτητοι Λόχοι Υλικού Πολέμου της 
Εθνικής Φρουράς (ΛΥΠ) και οι Διαχειρίσεις Υλικού των Μονάδων της 
Εθνικής Φρουράς. 

8. Ο τύπος του εκδιδόμενου κοστολογίου καθορίζεται με διαταγή του 
Αρχηγού. 

9.—(1) Το κοστολόγιο εκδίδεται σε τέσσερα αντίγραφα, από τα οποία 
το πρωτότυπο αποστέλλεται στη Μονάδα της Εθνικής Φρουράς στην 
οποία ανήκει το υλικό που κοστολογήθηκε ή παραμένει σ* αυτή, εφόσο 
έχει εκδοθεί από την Ομάδα Συντηρήσεως της ή τη Διαχείριση Υλικού 
της, ανά ένα αντίγραφο υποβάλλεται στη Διεύθυνση Υλικού Πολέμου 
της Εθνικής Φρουράς (ΔΥΠ/ΓΕΕΦ) και στο Λογιστήριο του Υπουργείου 
'Αμυνας και ένα αντίγραφο παραμένει ως στέλεχος στο σχετικό μπλοκ 
των κοστολογίων. 

(2) Στις περιπτώσεις που το κοστολόγιο εκδίδεται από το ΣΠΤΧ/ΕΦ 
ή από το ΛΠΤΥ/ΕΦ ή τον Ιο ΛΤΧ/ΕΦ, πριν από τη διανομή των 
αντιγράφων του θεωρείται από τη Διεύθυνση Τεχνικού της Εθνικής 
Φρουράς (ΔΤΧ/ΙΈΕΦ). 

10.—(1) Η διαδικασία για την καταχώρηση και παρακολούθηση 
κοστολογίου που εκδόθηκε σύμφωνα με τις πρόνοιες του παρόντος 
Μέρους καθορίζεται με διαταγή του Αρχηγού. 

(2) Στην αναφερόμενη στην παράγραφο (1) διαταγή θα πρέπει, μεταξύ 
άλλων, να καθορίζονται και τα εξής: 

(α) Υποχρέωση της ΔΥΠ/ΓΈΕΦ να τηρεί φακέλους καταχωρήσεως 
και παρακολουθήσεως όλων των εκδιδόμενων κοστολογίων και 
η διαδικασία της τέτοιας καταχώρησης και παρακολούθησης, 

(β) Υποχρέωση κάθε Μονάδας της Εθνικής Φρουράς να τηρεί 
βιβλίο καταχωρήσεως και παρακολουθήσεως των κοστολογίων 
που εκδόθηκαν σε σχέση με υλικά που ανήκουν σ* αυτή και η 
διαδικασία της τέτοιας καταχώρησης και παρακολούθησης. 
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11. Για την τακτοποίηση κοστολογίου που εκδόθηκε σύμφωνα με 
τις πρόνοιες του παρόντος Μέρους ισχύουν οι ακόλουθες διατάξεις: 

(α) Αν πρόκειται για απώλεια στρατιωτικού υλικού που δεν είναι 
ελκυστικό στρατιωτικό υλικό και του οποίου η κοστολογηθεί σα 
αξία δεν υπερβαίνει τις £75 και δεν υπάρχει στην όλη υπόθεση 
της απώλειας υπόνοια ή ένδειξη για υστερόβουλη πρόθεση ή 
δόλο, ερωτάται ο κατά τις διατάξεις των Κανονισμών 4 και 5 
φέρων την ευθύνη για την απώλεια του κατά πόσο αποδέχεται 
την ευθύνη του και δέχεται να καταβάλει την κοστολογηθείσα 
αξία του. Σε περίπτωση αποδοχής ο στρατιωτικός υπογράφει 
σχετική Υπεύθυνη Δήλωση, η οποία πιστοποιείται από το 
Διαχειριστή Υλικού και τον Επόπτη Οικονομικών Υπηρεσιών 
της Μονάδας του, την οποία και προσκομίζει στο Λογιστήριο 
του Υπουργείου Άμυνας, όπου και καταβάλλει, έναντι σχετικής 
αποδείξεως, την κοστολογηθείσα αξία του απωλεσθέντος 
υλικού. Σε περίπτωση άρνησης η Μονάδα της Εθνικής Φρουράς 
στην οποία ανήκει το υλικό που κοστολογήθηκε διατάσσει τη 
διενέργεια σχετικής ανάκρισης κατά τα οριζόμενα στο Στρα
τιωτικό Ποινικό Κώδικα. 

(β) Αν πρόκειται για καταστροφή ή βλάβη στρατιωτικού υλικού και 
η κοστολογηθείσα αξία της καταστροφής ή της βλάβης δεν 
υπερβαίνει τις £100 και δεν υπάρχει στην όλη υπόθεση της 
καταστροφής ή της βλάβης υπόνοια ή ένδειξη για υστερόβουλη 
πρόθεση ή δόλο, ισχύουν, τηρουμένων των αναλογιών, οι 
διατάξεις της παραγράφου (α) του παρόντος Κανονισμού. 

(γ) Σε κάθε περίπτωση απώλειας ή καταστροφής ή βλάβης 
στρατιωτικού υλικού που δεν καλύπτεται από τις διατάξεις των 
παραγράφων (α) και (β) του παρόντος Κανονισμού, διατάσσεται 
από τη Μονάδα της Εθνικής Φρουράς στην οποία ανήκει το 
υλικό που κοστολογήθηκε η διενέργεια σχετικής ανάκρισης 
κατά τα οριζόμενα στο Στρατιωτικό Ποινικό Κώδικα. 


